

# Dánsko sděluje Ukrajincům, že se budou muset vrátit domů

 [infokurýr.cz/n/2023/12/23/dansko-sdeluje-ukrajincum-ze-se-budou-muset-vratit-domu](https://infokurýr.cz/n/2023/12/23/dansko-sdeluje-ukrajincum-ze-se-budou-muset-vratit-domu)

kurýr

23. prosince 2023

## Dánsko trvá na tom, že jakmile konflikt skončí, uprchlíci se musí vrátit

Ukrajínští státní příslušníci, kteří hledali útočiště před konfliktem v Dánsku, nebudou po obnovení míru vítáni, řekl v pátek dánský ministr pro imigraci Kaare Dybvad.

Přes 30 000 Ukrajinců požádalo v Dánsku o status uprchlíka podle zvláštního zákona, jehož platnost vyprší v březnu 2025. Průzkum, který v září provedla Kodaňská univerzita na vzorku 7 000 z nich, ukázal, že asi polovina by chtěla zůstat v zemi i po skončení nepřátelských akcí na Ukrajině.

V rozhovoru pro deník Berlingske Dybvad řekl, že to nepřipadá v úvahu a že se musí vrátit.

*“Tento úhel pohledu nezměníme,”* řekl ministr a dodal, že uprchlíci budou mít nadále dočasný status bez ohledu na to, odkud pocházejí. I když jsou nám Ukrajinci *„kulturně blíže než lidé z Blízkého východu“*, řekl Dybvad, stále se chovají *„zcela odlišným způsobem“* než Dánové, například bijí své děti.

Vláda v Kyjevě dala jasně najevo, že chce, aby se její občané vrátili, řekl Dybvad, a Dánsko *to „bude muset respektovat“*.



Připustil možnost, že někteří z 30 278 Ukrajinců, kteří jsou v současnosti registrováni jako dočasní obyvatelé, by mohli zůstat po březnu 2025, pokud splní určité podmínky. Pokud si ročně vydělají například více než 375 000 dánských korun (přibližně 55 400 USD), mohli by požádat o povolení k podnikání.

*„Myslím, že mají možnost zůstat v rozumné míře, ale nechystáme se dělat nezávislé otevření, kde řekneme, že každý, kdo přijde z Ukrajiny, může zůstat v Dánsku,“* řekl ministr.

Odmítl myšlenku, že by Dánsko nechalo uprchlíky ve štychu tím, že by po nich požadovalo, aby se vrátili, a poznamenal, že Kodaň přispěla na pomoc Kyjevu miliardami dolarů.

*“Nemáme se za co stydět,“* řekl Dybvad. *“Doufám, že Ukrajinci mají zájem na obnově vlastní země, která to potřebuje.”*

Podle OSN od eskalace konfliktu s Ruskem v únoru 2022 zemi opustilo asi 5,8 milionu Ukrajinců. Mnozí vyjádřili přání zůstat v zemích, které jim poskytly útočiště, i po dosažení míru. Zatímco většina hostitelských zemí odmítla požadavky Kyjeva poslat muže v bojovém věku domů, nebyly nadšeny přijetím uprchlíků jako trvalých imigrantů.

Začátkem tohoto týdne Německo přiznalo, že pouze asi třetina Ukrajinců, kteří navštěvovali *„integrační kurzy“*, skutečně prošla, zatímco vyšetřování médií ukázalo, že uprchlíci dávají přednost sociální péči před prací.

**Úvodní fotografie:** SOUBOROVÁ FOTO: Ukrajinci slaví Den nezávislosti v Kodani, Dánsko, 24. srpna 2022 © Sergei Gapon / Anadolu Agency via Getty Images

**INFOKURÝR**